

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Num. 1.404

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

SABADO, 28 DE JULIO DE 1928

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA

España en Marruecos

Banquete al general Sanjurjo
MELILLA, 28.— En el banquete ofrecido por el Casino Militar al general Sanjurjo, éste agradeció el apoyo que dicho Centro le presta, y luego habló de los caudillos que resolvieron el problema de Marruecos.

Elogio a las autoridades civiles y a la labor patriótica que realiza la Prensa de Melilla, y terminó ofreciéndose a todos. Luego conferenció con los generales González Carrasco y Doua, sobre el funcionamiento de las circunscripciones de Melilla y del Rif. Por la noche asistió a la comida íntima que le fue ofrecida por los Centros hispanomarroquíes.

Ha fundado el crucero "Extremadura".
Los Juegos Florales de Ceuta
TETUAN, 28.— Ha resultado premiado con la flor natural en los Juegos Florales que se organizan en Ceuta don Ricardo García Salaver, residente en Toledo. Dicho señor ha telegrafado que concurrirá al Certamen.

Ha sido proclamada reina de la fiesta la bella señorita Carmen Saavedra, hija del delegado general de la alta Comisaría.

Incendio en el palacio del Sultán
CASABLANCA, 28.— Un incendio ha estallado la noche última en el palacio del Sultán, en Fez.

Tras improbos trabajos, y al cabo de tres horas, se ha logrado localizar el fuego. Los daños son importantísimos. Se ignoran las causas de este siniestro.

El contrabando de armas en la zona francesa
TANGER, 28.— Llegan noticias de ciertos manejos en la región francesa de Beni Mellal sobre contrabando de armas y municiones.

Los periódicos de la zona francesa empiezan a llamar la atención de la opinión pública sobre el hecho peligroso del contrabando. Ha sido practicada una investigación con objeto de castigar severamente a las personas que se dedican al tráfico del contrabando de guerra.

Las memorias de Romanones

Con este título, "Azorin", el ilustre escritor, publica en nuestro colega "A B C", el siguiente artículo:

"Sinceridad"
El señor conde de Romanones ha publicado el primer volumen de sus Memorias. La obra comprenderá tres volúmenes: en el primero, el publicado, se narra la vida política del autor hasta el acceso a los Consejos de la Corona; el segundo estará dedicado al período en que el conde fue, varias veces, ministro; el tercero resumirá la labor del político, en la presidencia del Consejo, las repetidas veces—tres o cuatro—en que el autor ha ocupado ese alto cargo. El libro del conde de Romanones no puede pasar inadvertido para el comentarista; las candidaturas del autor—el haber sido presidente del Consejo repetidas veces, el ser jefe de un partido político, etcétera, etcétera—son motivos bastantes para que el libro, juzguese como se le juzgue, merezca ser leído y comentado. Varias novedades encontrará el lector en este volumen. Las "Notas de una vida" de conde de Romanones, están escritas, no a la manera solemne, entusiasta, según era de esperar—dada la tradición en los escritos políticos—, sino en estilo llano, ameno, familiar, a veces, en algún pasaje, acaso demasiado familiar. Y al emplear este vocablo no tratamos de hacer un reproche—sería absurdo—al autor por la parte que en su libro concede a sus propios deudos y familiares; precisamente esa parte es la más fina, más delicada, más penetrante del libro del conde. El retrato del padre del autor es una excelente página; dignos de loa son también los recuerdos, llenos de emoción—tenidos de melancolía—, que el autor dedica a seres y hombres desaparecidos, y que han ocupado un lugar digno en su corazón. Y al hablar de los "seres", nos referimos a un cierto canal, fiel, espejo de la amistad, que fue compañero del autor, y del cual se reproduce en el volumen un retrato. Y a referirnos a hombres estimados por el autor, debemos mencionar también la evocación que el conde hace de un condiscípulo suyo, joven de inteligencia vivaz, de rápida intuición—Ramón Cortés—, muerto prematuramente, cuando todo hacía augurar para este mozo un porvenir brillante. Todos estos pormenores íntimos, que al correr de la pluma vamos anotando, indican que el libro del conde de Romanones no es un volumen vulgar, corriente, tal como se estima en la literatura política; hay en las "Notas de una vida" una parte; la principal, dedicada a los asuntos públicos; pero existe otra, no de menos valor, que nos muestran al hombre en su intimidad, con sus emociones, con sus ternuras. ¡Un político, un ex presidente del Consejo, que nos habla en sus Memorias de un perro predilecto, dechado de amistad, y que tiene para el amigo muerto, para el condiscípulo segado en flor—bella flor por la Muerte, palabras de evocación cordial, de reparación justa y humana—Cosa rara es todo esto. "A veces—dice

El verano Regio

SANTANDER, 28.—Como de costumbre, S. M. la Reina doña Victoria y los Infantes pasaron ayer la mañana en la playa.

El Rey permaneció en sus habitaciones del Palacio de la Magdalena despachando con su secretario particular, marques de las Torres.

El próximo día 5 de agosto se celebrará en el hotel María Cristina un festival aristocrático organizado a beneficio del Dispensario Santa Isabel.

Ayer ha abandonado este puerto una división de la escuadra francesa compuesta de los cruceros "Jean Bart", "Picuet" y "Lamotte" y varios contratorpederos.

Un "lunch" en honor de los balandistas americanos
SANTANDER, 28.— Los infantes don Juan y don Gonzalo estuvieron en Comillas.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina asistieron a un baile organizado a bordo del buque francés "Provence", donde fueron muy obsequiadas.

También estuvo a bordo del navío el presidente del Consejo.

De América por cable

Argentina.—La vicepresidencia de la República

BUENOS AIRES, 28.— La muerte del vicepresidente electo, Sr. Beiro, antes de la proclamación legislativa de la fórmula presidencial, ha creado una situación política sin precedentes.

La opinión predominante es de que se convocará a nuevas elecciones para designar al vicepresidente tan pronto como el Congreso haya proclamado los resultados de los últimos escrutinios, lo cual ocurrirá dentro de breves días.

El partido radical ha anunciado que a fin de mes realizará gestiones para designar un nuevo candidato a la vicepresidencia y convocar al efecto una Convención.

La huelga de Rosario

BUENOS AIRES, 28.— Aun cuando oficialmente se ha dado por terminada la huelga de los desaguaderos del puerto de Rosario, la mayor parte de éstos todavía no han reanudado el trabajo.

Las autoridades han adoptado precauciones para evitar que se agrave el conflicto.

El estado financiero de la Great Eastern

BUENOS AIRES, 28.— El ministro de Obras públicas ha publicado un decreto ordenando a la Compañía ferroviaria Great Eastern, que, dentro de un plazo de diez días, presente al Gobierno una relación detallada de su estado financiero.

Bolivia.—Se suprimen las corridas de toros

LA PAZ, 28.— El Consejo municipal ha aprobado una moción prohibiendo la celebración en esta capital de toda clase de corridas de toros.

Se han organizado diversos actos de protesta contra la prohibición.

Brasil.—Un destructor en peligro

RIOJANEIRO, 28.— Durante la celebración de unas maniobras, a consecuencia de un brusco movimiento, se inundó el departamento de máquinas del destructor brasileño "Parahyba" que quedó en mala situación.

Inmediatamente acudió a prestarle auxilio el vapor británico "Vulcaire".

El nuevo ministro de Hungría en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 28.— Acompañado de su familia, ha llegado a esta capital el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Hungría en el Brasil, señor Alberto Heyden de Ipolynck.

El señor De Ipolynck, que presentará en breve sus cartas credenciales al presidente de la República, es el primer jefe de misión enviado por Hungría al Brasil, donde dicho país ha estado siempre representado por un encargado de Negocios.

El doctor Voronoff, al Uruguay

RIOJANEIRO, 28.— Comunican de Santos que a bordo del "Cap Arcona" ha embarcado para Montevideo el doctor Voronoff.

Chile.—Maciá, detenido al entrar en el país

SANTIAGO DE CHILE, 28.— El jefe catalanista don Francisco Maciá y su secretario han sido detenidos al cruzar las montañas de los Andes y entrar en Chile, procedentes de la Argentina.

La Comisión catalana ha dirigido una solicitud al Gobierno pidiendo permita al Sr. Maciá marchar a Valparaíso, en donde se propone embarcar con rumbo a Europa.

Si el Gobierno chileno se negara a acceder a lo solicitado, el señor Maciá se vería obligado a regresar a la Argentina.

Para la adquisición de un buque

SANTIAGO DE CHILE, 28.— En todas las ciudades de Chile se ha abierto una suscripción popular para reemplazar el pagabote "Angemos", que se perdió recientemente con todos sus tripulantes.

El voto femenino

SANTIAGO DE CHILE, 28.— Se asegura que el Poder ejecutivo prepara un proyecto de ley, tendiente a conceder el derecho del voto a las mujeres en las elecciones municipales.

Parece que el aludido proyecto tendrá el apoyo de la Cámara de los Diputados.

Perú.—Después de los terremotos

LIMA, 28.— Para aliviar los efectos de los terremotos últimos, el Gobierno ha publicado un decreto condonando los impuestos municipales del corriente año a las provincias de Chota, Moyobamba y Carabaya, que han sido las más castigadas por el fenómeno sísmico.

El reingreso en la S. de N.

LIMA, 28.— En vista de la solución dada al antiguo y espinoso problema de Tachá y Arica, entre el Perú y Chile, el Gobierno del Perú, siguiendo el ejemplo de Bolivia, ha acordado el reingreso de su país en la Sociedad de Naciones.

Nicaragua.—La fuga de Sandino a Honduras

LONDRES, 28.— En los círculos ministeriales norteamericanos se dice que el informe del almirante Sellers manifestando que Sandino se ha fugado a Honduras ha producido general satisfacción.

Coolidge y sus amigos insisten en la veracidad de dicho informe y tratar de infundir el convencimiento de que la campaña está terminando. La noticia es sin embargo, una simple suposición basada en el hecho de que los marinos no han tenido encuentros con los rebeldes desde el 6 del presente mes.

El cuartel general de los marinos de

Nicaragua carece de noticias exactas sobre la fuga de Sandino. El general Feiland, comandante de las tropas de ocupación, ha dicho que cree que Sandino se encuentra cerca de la frontera de Honduras, y que su campo de operaciones es muy pequeño.

Los marinos han declarado que continúan patrullando activamente en el Norte y que hay pocas probabilidades de que los rebeldes puedan causar serios disturbios. Actualmente son seis mil los marinos que hay en Nicaragua distribuidos en 52 campamentos.

Varios norteamericanos residentes en Nicaragua dicen que las autoridades de ocupación han concedido demasiada importancia a la rendición de seiscientos rebeldes en los últimos meses con muy poco material de guerra, y aseguran que la suspensión de la campaña es debida a que la estación de lluvias imposibilita los movimientos de tropas. El informe de Sellers insiste especialmente en que muchos partidarios de Sandino se refugiaron en Honduras.

Estados Unidos.—Se incendia un manicomio y se fugan quince locos

NASHVILLE (Estado de Tennessee) 28.— Quince locos que se hallaban recluidos en el Manicomio Central han escapado aprovechándose de la confusión causada por el fuego que se desarrolló allí anoche.

Entre los locos escapados hay uno que estaban recluidos por asesinato.

Al principio escaparon más de dieciséis; pero los loqueros, ayudados por las autoridades locales, consiguieron encerrar a la mayoría.

Cuando la noticia de la fuga de los locos se hizo pública, los habitantes de los alrededores de manicomio fueron presa del pánico, que se extendió luego a todo el Estado de Tennessee. El fuego fue causado por uno de los guardianes al encender lumbre en su habitación. Los guardianes se vieron obligados a abrir las celdas en vista de que todo el edificio se llenaba rápidamente de humo, que amenazaba asfixiar a los locos.

Un hombre que no puede vivir con menos de cuarenta mil dólares anuales

NEW YORK, 28.— Los acreedores del banquero quebrado Sr. Heckscher, habiéndole propuesto concederle una pensión de doce mil dólares anuales, el interesado declaró que no podía vivir con menos de cuarenta mil dólares al año.

"Soy socio de diez y seis clubs—dijo—, lo que me cuesta cinco mil dólares, y otros gastos de los clubs ascienden a seis mil dólares. Necesito tres mil dólares anuales para vestirme, diez mil para hacer regalos y quince mil para mi alimentación."

La producción de automóviles

Ecos de Sociedad

El próximo domingo, 29, festividad de Santa Beatriz y Santa Marta, son los días de Sus Altezas Reales la Infanta doña Beatriz, hija de los Reyes; de su augusta abuela, la Princesa de la Gran Bretaña y de la infanta doña Beatriz de Orleans.

Entre las señoras conocidas de la sociedad, los celebran las marquesas de Selva Alegre y viuda de la Vega de Boecillo; condesas de Gamazo, Medina y Torres, Mieres del Camino y Quemadas; vizcondesas de Fefiñanes e Irueste; señoras viuda de Jeza y Loring; y señoras de Borbón y Parado, Gómez Acebo y Silvela, Jordán de Urries y año, Loredana y Drake, Ortúeta y Esteban, Silva y Mitjans, Valera y Saavedra.

También han salido: para Las Fraguas, el marqués de Santa Cruz y su ilustre familia; para Santiago, la duquesa viuda de Terranova, los duques de Terranova, condes de Ballober e hijos, los duques de Soma; la condesa de Cardona y el duque de Medina de las Torres; para Lecumberri, la condesa viuda de Andino; para San Sebastián los marqueses de Portugalte y de Rozalejo; para Saclides, doña María Angeles de Tornos; para Deva, los condes de Autol; para Respaldiza, doña Concepción Beruete Udaeta, viuda de don Antonio de Cerragería y Cavanilles, y para Cerdilla, don Manuel Alonso Cuadrado.

El día 31 serán los días de la marquesa del Rafal.

La condesa de Villamarciel.

Las señoras de Ansaldó y Bejarano.

Cubrillo y Valdés y Pereira Borrajo.

Las señoras de Alvarez de Toledo y Kúspeli, Arteaga, Velasco y Herrero.

Los duques de Castro Terroño y de Francavilla.

Los marqueses de Aledo, Camarasa, viudo de Camarasa, Gauna, Guardia Real, Llano de San Javier, Palmerola, Villa Alegre del Castillo y Sobremonte.

Los condes de Faura, Peralta, Sepurunda y del Valle.

El vizconde de Aleira.

El barón de Pallaruelo.

Los señores Aldama, Arteche, Ansaldó y Bejarano, Arrillaga, Bañer, Bertrán de Lis, Careaga, Coello y Bermúdez de Castro, Corujo, Cossío, Díaz, Escobar y Kirpatrick, Girona, Ibarra, Llansó y Bobadilla, Pefalvre, Pidal y Bernaldo de Quirós, Rica y Rica, Santos y Cis, Santos Oyarzábal, Semprún, Suárez-Somonte, Tabayo y Vañuela.

El Congreso Internacional de Ciudades de Sevilla

Medidas sanitarias.—El empréstito Municipal de 150 millones.—Conclusión de carteras.—Varios sucesos

SEVILLA, 28.— Se ha reunido la Junta organizadora de los actos que tendrán lugar durante el XV Congreso Internacional de Ciudades, que se celebrará en esta capital en la primavera de 1929. Se trata de las fiestas con que serán obsequiados los congresistas y se acordó enviar para su examen y aprobación a la oficina central de la Unión de Municipios Españoles, residente en Madrid, el programa de actividades.

En la próxima semana se celebrará otra reunión para tratar de los alcances de los congresistas.

El inspector provincial de Sanidad, don Carlos Ferrán, ha conferenciado extensamente con el alcalde, tratando de la aplicación de una serie de medidas sanitarias e higiénicas que hagan encajar una campaña de urbanización de la ciudad y extinción de los focos patológicos.

En esta campaña participarán todos los Ayuntamientos de la provincia, siguiendo las indicaciones técnicas de la Inspección de Sanidad. Ahora se procederá al cesageo, relleno y petronización de las charcas cangas, que son focos de patuismo.

Como en las afueras de Sevilla hay muchas de estas charcas, el alcalde ha ordenado que inmediatamente se proceda a cegarlas. Anoche, en el barrio de Llanana, en la parte correspondiente del río, se celebró el simulacro de la conquista de Sevilla por la escuadra del almirante Bonifaz.

En el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, el concejal don Pedro Caravaca, delegado de Hacienda en el Ayuntamiento y autor del empréstito de 150 millones de pesetas, dio la primera de las conferencias que se propone desarrollar acerca de los fundamentos de aquella importante operación financiera.

Dijo que no había por qué alarmarse, puesto que los 150 millones de pesetas que ahora se piden no son sino para emplearlos en la realización y sistematización de obras y servicios que son necesarios para acometer el plan de reforma de la ciudad.

Al acto concurrirán el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación y numerosas representaciones de entidades económicas e industriales.

Se han publicado hoy las bases del concurso abierto entre artistas para la presentación de bocetos de carteles anunciadores de las fiestas de primavera del próximo año.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 20 de septiembre y el Ayuntamiento ha concedido dos premios: uno de 3.000 pesetas y otro de 1.000.

El automóvil de la matrícula de Sevilla, número 8.732, conducido por Manuel Ceballos, se dirigió a bastante velocidad a Carratraca (Huelva) para recoger a la familia del aristócrata sevillano, señor Villagrán, y al llegar al kilómetro 35, por no chocar contra un autobús de viajeros, el "chauffeur" hizo un viraje rapidísimo, haciéndolo contra un poste y quedando destrozado.

Manuel Ceballos resultó ileso.

En la calle del Laurel, María Morganes Soler, de treinta y ocho años, casada y separada de su marido, se arrojó por la ventana de su piso al patio, causándose heridas que determinaron su muerte cuando era conducida al hospital. Parece que la causa del suicidio de esta mujer ha sido la falta de recursos para mantener a sus hijos.

En una finca de El Ceronil se produjo un incendio en un montón de gavillas valoradas en 2.000 pesetas, que quedaron destruidas. Como autor del incendio fue detenido el obrero José Iglesias.

También se produjo un incendio en una finca de Aznalcóllar, propiedad de don Emilio Torres, quemándose bastantes gavillas de trigo.

Otro incendio hubo en Salteras, donde se quemaron gavillas valoradas en 3.000 pesetas.

La crisis yugoeslava

El señor Koroshetz logra formar Gobierno

BELGRADO, 28.— Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, desempeñando la presidencia del mismo y la cartera del Interior el señor Koroshetz.

Del ministerio de Negocios Extranjeros se ha encargado el señor Morokowitch, y del de Hacienda, el señor Sobitkitch.

El nuevo Gobierno ha prestado ya juramento.

Explosión en un polvorín

NORFOLK (Virginia), 28.— Se ha producido una explosión en un polvorín situado en las proximidades de esta población.

Afortunadamente no ha habido que lamentar víctimas a pesar de que cerca del polvorín había uno, ciento cincuenta mil militares.

La explosión causó un gran pánico.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los deportes

La Olimpiada de Amsterdam. Hoy, sábado, con la solemnidad de ritual, se celebrará en Amsterdam la apertura de los Juegos correspondientes a la IX Olimpiada.

Las tres primeras partes de los Juegos Olímpicos se han verificado ya. En Saint Moritz, los juegos de invierno. En Amsterdam, los torneos de "foot-ball" y "hockey".

La clasificación de los españoles en Amsterdam. AMSTERDAM, 28. — Han concluido las pruebas del concurso olímpico Internacional de tiro con fusil de guerra.

Tilden jugará la Copa Davis. PARIS, 28. — A petición de la Federación Francesa de Lawn-Tennis, y con objeto de que los aficionados franceses no se vean privados de la presencia del jugador Tilden, el presidente de la Federación Norteamericana ha tomado sobre sí la responsabilidad de autorizar que sea incluido el citado jugador en el equipo norteamericano que ha de participar en el "challenge-round" para la Copa Davis.

Sorteo para el torneo de esgrima. AMSTERDAM, 28. — El sorteo para las pruebas de esgrima de la Olimpiada, ha dado el siguiente resultado: Florete.—Primer turno: Francia, Dinamarca, Rumanía y Alemania.

Motorismo.—El campeonato de Europa. GINEBRA, 28. — Mañana se celebrará el Gran Premio de Europa, que se presenta bajo los más felices auspicios, y como un verdadero éxito por lo que afecta al número de concurrentes.

Boxeo.—Un combate Carolis-Camereo. SAN PAULO (Brasíl). 28. — Mañana 29, se celebrará un combate de boxeo entre Armando de Carolis y el gigante portugués Camereo Santa.

xco entre Armando de Carolis y el gigante portugués Camereo Santa. Este encuentro ha despertado gran expectación en toda Suramerica, hasta el punto de que se espera la llegada de un considerable contingente de aficionados de Buenos Aires.

El concierto en Rosales

Programa del concierto que se celebrará en Rosales mañana domingo, a las diez y cuarenta y cinco de la noche: "El Dos de Mayo" (pasodoble), Chueca; "Peer Cynt" (segunda suite): a) El momento de Ingrid; b) Danza árabe; c) Peer Cynt vuelve a su patria. Tapestad. Cancion de Solveig, Grieg; "La venta de Don Quijote" (introducción y número 1). Chappi; Obertura de "Tannhäuser", Wagner; "La Corte de España", intermedio, L. Romo; Fantasia de "Los de Aragón", Serano.

Concurso de tiro en San Sebastián

Con la mayor animación se celebra el concurso de Tiro Nacional. El entusiasmo entre los tiradores es grande. El número de los matriculados se eleva a 350 hasta la fecha, entre el elemento militar y civil. Se celebró la tirada de clases y soldados, en la que obtuvo el primer premio el sargento Félix Pascual.

El capitán general de Madrid en Badajoz

BADAJOS, 28. — A las nueve y media de la mañana de ayer llegó el capitán general, en aeroplaneo, acompañado de sus ayudantes, que ocupaban dos aparatos. Evolucionaron sobre la capital y aterrizaron en el campo de Barcoas. Fué cumplimentado por las autoridades civiles y militares.

En el Museo Arqueológico. El idótipo egipcio hallado en Cádiz es depositado provisionalmente. Ha quedado provisionalmente depositado en el Museo Arqueológico de Madrid un idótipo egipcio encontrado en Cádiz en las excavaciones practicadas para el vaciado de los terrenos en que se levanta el edificio de la Compañía Telefónica.

En el Museo Arqueológico. La figura mide unos doce centímetros. El característico rostro egipcio aparece recubierto por una careta de oro que permite apreciar perfectamente la modelación de las facciones. Tiene las manos cruzadas al pecho. Los pies asoman bajo la túnica que sin ningún modelado cubre el resto del cuerpo.

Colonia escolar "Príncipe de Asturias". El Ministerio de Instrucción Pública, ha dictado una Real orden en la que se dispone directamente bajo el patronato del Príncipe de Asturias, una colonia escolar marítima para alumnos de las escuelas nacionales, que será continuación de la que por Real orden de 9 de julio de 1927 se estableció en el pueblo de Isla, Ayuntamiento de Colunga, en la provincia de Oviedo.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de la capital durante los meses de verano recibirán el DIARIO UNIVERSAL sin aumento de precio en el sitio donde se trasladen. Bastará para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción. Los que se trasladen al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente.

Los sucesos

Un hombre destrozado por el tren. La Guardia civil de Villaverde Bajo comunicó ayer a la Dirección General de Seguridad, que, de mañana, el tren correo, ascendente de Alicante, alcanzó en la estación férrea de dicho pueblo a un hombre desconocido, que representaba tener unos treinta años.

Una carpintería destruida por el fuego. A última hora de la noche, se declaró un incendio, alarmante por demás, en el taller de carpintería establecido en la calle de Londres, número 17 (Madrid Moderno), adonde rápidamente acudió el servicio de bomberos, al mando del jefe de zona D. Julián Martínez.

Graves accidentes del trabajo. En un taller de automóviles establecido en la calle de Gaztambide, número 4, se hallaba ayer reparando un camión un grupo de obreros, entre los que se encontraba Benito Ortiz Sabrán, de veintidós años, que habita en la calle de Teruel, número 17, que se había metido debajo del vehículo, que estaba suspendido en el aire, para inspeccionar con todo detalle el motor.

Una vecina hiere a otra con el tacón de un zapato. En la calle de Blasco de Garay, 52, las vecinas de la casa, Magdalena Vazquezela Salvador, de cuarenta y dos años, y Lucía Sánchez Leal, de veinticinco, promovieron una reyeta, llegando a las manos. Lucía, para librarse de las uñas de su vecina, la agredió con un zapato, infligiendo a Magdalena lesiones de pronóstico reservado.

Incendio en una buñolería. En una buñolería establecida en la calle de Ciudad Rodrigo, se declaró anoche un incendio a consecuencia de haberse haberse prendido la chimenea. Al principio las llamas produjeron gran alarma entre los vecinos; pero los bomberos lograron sofocarlos sin grandes desperfectos a los pocos minutos de haberse iniciado.

SUCESOS DE ULTIMA HORA. Estando jugando en las obras de la Plaza de Toros nueva, se cayó, causando lesiones de pronóstico reservado, el niño de cinco años José Solozarno Villaverde, domiciliado en Calero, 4, pral.

La guerra fuera de ley. La firma del Tratado y la evacuación de Renania. BERLIN, 28. — El periódico "Koelnische Zeitung", que frecuentemente expone el criterio del doctor Stresemann, ministro de Negocios Extranjeros alemán, publica un artículo diciendo que la firma del pacto Kellogg contra la guerra sería el momento más oportuno para que los franceses anunciaran su deseo de evacuar completamente el territorio del Rhin, porque entonces "el mundo se convenciera de que la firma del pacto constituye un verdadero adelanto hacia la paz mundial".

La guerra fuera de ley. Kellogg acepta ir a París. WASHINGTON, 28. — El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg ha recibido una invitación del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, para que vaya a París, con objeto de asistir al acto de la firma del Tratado multilateral declarando la guerra fuera de la ley, acto que tendrá lugar, como ya se ha anticipado, el 27 o el 28 del próximo mes de agosto.

EN PROVINCIAS. Protesta justificada. HUELVA, 28. — Hace algunos días, un vecino de esta capital llamado Tomás Salas Conde, atendió contra su vida arrojándose a un pozo, en cuyo fondo encontró la muerte.

EN PROVINCIAS. Protesta justificada. HUELVA, 28. — Hace algunos días, un vecino de esta capital llamado Tomás Salas Conde, atendió contra su vida arrojándose a un pozo, en cuyo fondo encontró la muerte.

EN PROVINCIAS. Protesta justificada. HUELVA, 28. — Hace algunos días, un vecino de esta capital llamado Tomás Salas Conde, atendió contra su vida arrojándose a un pozo, en cuyo fondo encontró la muerte.

EN PROVINCIAS. Protesta justificada. HUELVA, 28. — Hace algunos días, un vecino de esta capital llamado Tomás Salas Conde, atendió contra su vida arrojándose a un pozo, en cuyo fondo encontró la muerte.

se opusieron los familiares de Tomás y cuando se dieron cuenta de lo que se proponía. El hecho ha sido objeto de generales censuras.

Las llamas grandes destrozos en una casa de labor. PALENCIA, 28. — En una casa de arbor situada entre los pueblos de Corcovilla y Quintana se declaró un incendio que los vecinos trataron de sofocar actuando rápidamente con cuantos medios tenían a su alcance, pero como el fuego, lejos de disminuir se propagaba a las uncas próximas y alcanzaba enormes proporciones, se avisó a la capital, de donde salió el servicio de Incendios, el que consiguió, al cabo de varias horas de trabajos constantes, combatir el siniestro.

Incendio en un cementerio. VALLADOLID, 28. — En una de las zonas del cementerio católico se produjo al mediodía un incendio, quemándose gran extensión de terreno. Acudió el Servicio de bomberos, que lo extinguió con rapidez.

Imprudencia. ALMERIA, 28. — En un almá'en propiedad de D. Manuel Alcalá se produjo un incendio cuando el dueño sacaba gasolina y se alumbraba con una bujía. Resultó con quemaduras graves el joven Carlos García. Las pérdidas se calculan en 40.000 pesetas.

Parroquias en peligro. RIBADEO, 28. — En la noche última se incendió el monte próximo a la Magdalena, hacia el mediodía el fuego tomó gran incremento por el fuerte viento reinante, hasta el punto de que existía gran peligro de que se extendiera a las parroquias del valle, destruyéndolas. Acudieron a prestar auxilio los ingenieros agrónomos Sres. Murias, Roig, Ballesteros y Verdugo y todos los vecinos de las parroquias cercanas. Después de grandes esfuerzos se consiguió localizar el fuego. Se ignoran las causas del mismo.

Una diablura causa un incendio. SAN FERNANDO, 28. — Varios niños amontonaron por juego gran cantidad de paja delante de la puerta accesoría a la casa número 19 de la calle de Méndez Núñez, domicilio del obrero de la Constructora Naval Manuel García Diosan. Uno de los niños, con una cerilla, prendió fuego a la paja, y las llamas, penetrando por debajo de la puerta, amenazaron al mobiliario depositado en aquella habitación; pero los transeúntes, advertidos del incendio, pudieron reducirlo y evitaron que adquiriese mayores proporciones.

Una felicitación del señor Royo Villanova. SANTANDER, 28. — Con motivo de su cumpleaños ha recibido don Cristina el siguiente telegrama del senador vitalicio don Antonio Royo Villanova: "Mayordomo mayor de Palacio. Ruego a V. E. que al elevar a su majestad la reina doña María Cristina mi respetuosa felicitación añada el más entusiasta homenaje en recuerdo de su actuación como reina regente."

La guerra fuera de ley. La firma del Tratado y la evacuación de Renania. BERLIN, 28. — El periódico "Koelnische Zeitung", que frecuentemente expone el criterio del doctor Stresemann, ministro de Negocios Extranjeros alemán, publica un artículo diciendo que la firma del pacto Kellogg contra la guerra sería el momento más oportuno para que los franceses anunciaran su deseo de evacuar completamente el territorio del Rhin, porque entonces "el mundo se convenciera de que la firma del pacto constituye un verdadero adelanto hacia la paz mundial".

La guerra fuera de ley. Kellogg acepta ir a París. WASHINGTON, 28. — El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg ha recibido una invitación del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, para que vaya a París, con objeto de asistir al acto de la firma del Tratado multilateral declarando la guerra fuera de la ley, acto que tendrá lugar, como ya se ha anticipado, el 27 o el 28 del próximo mes de agosto.

La guerra fuera de ley. Kellogg acepta ir a París. WASHINGTON, 28. — El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg ha recibido una invitación del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, para que vaya a París, con objeto de asistir al acto de la firma del Tratado multilateral declarando la guerra fuera de la ley, acto que tendrá lugar, como ya se ha anticipado, el 27 o el 28 del próximo mes de agosto.

La guerra fuera de ley. Kellogg acepta ir a París. WASHINGTON, 28. — El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg ha recibido una invitación del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, para que vaya a París, con objeto de asistir al acto de la firma del Tratado multilateral declarando la guerra fuera de la ley, acto que tendrá lugar, como ya se ha anticipado, el 27 o el 28 del próximo mes de agosto.

La guerra fuera de ley. Kellogg acepta ir a París. WASHINGTON, 28. — El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg ha recibido una invitación del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, para que vaya a París, con objeto de asistir al acto de la firma del Tratado multilateral declarando la guerra fuera de la ley, acto que tendrá lugar, como ya se ha anticipado, el 27 o el 28 del próximo mes de agosto.

Comunismo

En la Cámara belga, en sesión, son arrojados folletos revolucionarios. BRUSELAS, 28. — Durante la discusión sobre los proyectos militares en la Cámara, que se prolongó hasta hora muy avanzada de la noche, un diputado comunista lanzó a los bancos un gran número de folletos de propaganda revolucionaria, siendo secundado desde las tribunas por otros comunistas militantes, también provistos de gran cantidad de idénticos folletos.

Nuevo Instituto Técnico de Librería. MOSCOU, 28. — En breve se inaugurará en esta ciudad una nueva Escuela Superior. Se trata de un Instituto Técnico de Librería que llevará el nombre de Instituto Luna-Charsky. El Instituto constará de dos secciones, una para la edición y otra para la libraría.

Un examen a los abogados. MOSCOU, 28. — Según los periódicos soviéticos, el comisario de Justicia ha decidido que pasen un examen, pues los antiguos abogados sobre cuestiones de derecho soviético y sobre las teorías marxistas.

Un monumento. LENINGRADO, 28. — En el jardín del Museo Alejandro III de esta capital se está erigiendo un monumento a la memoria del famoso terrorista Jeljabov, que tomó parte en el asesinato del emperador Alejandro II.

NOTICIAS

Un señor que oculta su nombre ha enviado 700 kilos de aceitunas para los establecimientos benéficos que dependen del Gobierno civil. El comerciante que tiene a su cargo el abastecimiento de estos establecimientos ha regalado otros 200 kilos.

Se acordó una subasta para contribuir el camino vecinal de Robledo de Chavela y Valdemaqueda. El presupuesto de éste importa pesetas 123.345,50.

Se decidió enviar a Medina del Campo 50 niñas del Colegio-Asilo del Rey que necesitan tratamiento hidromineral. También, a propuesta del diputado visitador, señor Azáñon, se enviarán otras dos colonias: una a El Molar y otra a un puerto del Mediterráneo. En Tablada se alquilará una casa para los niños que necesiten clima de altura. Al hotel que se va a alquilar irán diez niñas con tres hermanas de la Cardad.

Obra del Depósito de la Guerra. Terminada la impresión del "Reglamento del servicio de correos en campaña", se pone a la venta al precio de 0,40 pesetas el ejemplar.

Gacetillas teatrales. PARDINAS. — La Empresa de este concurrido coliseo, para complacer a su público ha contratado para dos únicas funciones al celebrado divo Cayetano Peñalver, que hará su presentación el lunes a las once, con la celebrada ópera del maestro Arrieta, "Marina". Completan el reperto Blanca Asorey, Ughetti y el bajo Arenas.

Espectáculos para mañana. CHUECA. — A las siete y a las once: Las verbeneras. (El mayor éxito del año). PARDINAS. — A las siete, Doña Francisquita (Enorme éxito). A las once: El barbero de Sevilla y "Bohemios". (Grandioso éxito).

Espectáculos para mañana. CHUECA. — A las siete y a las once: Las verbeneras. (El mayor éxito del año). PARDINAS. — A las siete, Doña Francisquita (Enorme éxito). A las once: El barbero de Sevilla y "Bohemios". (Grandioso éxito).

LA SOLEDAD = FUNERARIA. DESENGAÑO. 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted, afmo. y s. a. q. s. a. m.
Martín Pont, "Bodifaz", 3.º primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis